

魅力一带一路

●习近平向“一带一路”国际智库合作委员会成立大会致贺信
●第二届“一带一路”国际合作高峰论坛今日开幕

新华社北京4月24日电 “一带一路”国际智库合作委员会成立大会4月24日在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出，历史发展、文明繁盛、人类进步离不开先进思想的引领。“一带一路”倡议源自中国、属于世界。在各方共同努力下，“一带一路”已成为开放包容的国际合作平台和广受欢迎的全球公共产品。智库是共建“一带一路”的重要力量。开展智库交流合作，有助于深化互信、凝聚共识，推动共建“一带一路”向更高水平迈进。

习近平强调，“一带一路”国际智库合作委员会的建立，为各国智库加强思想对话、进行决策咨询提供了重要平台。希望合作委员会深入开展学术交流，推出更多高质量研究成果，为推动共建“一带一路”走深走实、构建人类命运共同体作出贡献。

我省启动“书香青海”阅读季

本报讯（记者 张艳艳）4月23日，2019年“书香青海·礼赞新中国”——4·23世界读书日暨“书香青海”阅读季启动仪式在西宁市中心广场举行。此次活动由省委宣传部主办，省市多家单位协办、执行。省推进全民阅读活动领导小组成员单位有关领导出席开幕式。

我省此次阅读季活动，是认真贯彻落实党的十九大及十九届二中、三中全会精神，大力推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，实施“五四战略”，奋力推进“一优两高”，推进文化名省建设，建设书香青海的一项工作举措，是对庆祝建国70周年和青海解放70周年的华美献礼，是推广全民阅读工作的具体实践。

启动仪式上，省委宣传部等部门为第三届全国“书香之家”、第三批省“全民阅读”推广中心颁发了牌匾；为第二批省“全民阅读”推广人颁发了证书，为虎台小学等4家学校赠送了青版图书。同时，还开展了经典诵读、精品图书展览展示、“学习强国”学习平台推介、“护助少年儿童健康成长，拒绝有害出版物及信息”绿书签行动和知识产权宣传等主题活动。活动现场还为市民群众赠送了图书和“书香青海·全民阅读”宣传品。

全省各州（市）阅读季活动也同步启动。4月23日前后，全省各级宣传文化新闻出版部门、有关职能部门、全民阅读推广中心及推广人充分发挥各自作用，相继开展“听西部女作家们讲故事”——《中国西部女作家散文自选丛书》主题阅读沙龙、书香润德·阅读成长——中华经典诵读、“同城共读·万卷共知”阅读竞答、“书香青海·品味经典”阅读活动、“风雅颂·夏都赋”经典诗文朗诵会、“读具匠心·书途同归”阅读活动、图书优惠促销等活动60余场。

我市注册文化志愿者达800人

本报讯（记者 徐顺凯）4月24日，记者从西宁市群众艺术馆了解到，近年来，我市文化志愿工作不断探索新机制、新模式，以创新开拓精神推动西宁市文化志愿服务“全域覆盖”，积极引入文化志愿者等社会力量，充实群众文化服务全域覆盖，全市文化志愿者工作发展进入快车道，截至目前，全市登记注册的文化志愿者已达800人。

据悉，2015年6月25日，由西宁市文化广播电视局主办、西宁市群众艺术馆承办、四区三县科技文体（旅游）局、四区三县文化馆协办的“欢跃四季 文化共享”西宁市文化志愿者服务队授旗仪式的举办，标志着西宁市文化志愿者队伍的正式建立，为西宁市文化志愿活动翻开了崭新的一页。西宁市群众艺术馆充分发挥艺术阵地培训积极作用，组织西宁市文化志愿者深入基层和偏远农村、山区进行志愿服务。通过举办免费艺术培训班、文化进军营、文化进企业、文化进校园、“文化惠民巡演”等形式，将文化志愿服务送到基层，拓宽了志愿服务阵地，让文化志愿服务的影响广为传播，体现了文化志愿者奉献、友爱、互助、进步精神。近期，西宁市群众艺术馆、四区三县文化馆组成文艺轻骑兵志愿服务小分队，深入社区、乡村、企业、部队、学校，积极开展“百支团队百面旗·文化志愿走基层”系列活动，以群众喜闻乐见的文艺形式宣传党的十九大精神，唱响党的好声音。

“一带一路”为何全球“圈粉”

辛齐平

春风拂面的时节，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛即将拉开大幕。近40位外方领导人、共150多国的代表将参会的“超强阵容”，折射出“一带一路”倡议的国际影响力。今年3月，意大利、卢森堡等发达国家签署“一带一路”合作文件，向这一合作倡议投下信任票。目前，已有126个国家和29个国际组织同中方签署了“一带一路”合作协议。“一带一路”的“朋友圈”正越扩越大。

“一带一路”倡议的“圈粉”魅力从哪里来？不同视角下，有不同的答案。多边机构如联合国，在“让所有人受益”的天下情怀中找到了共鸣；发展中国家如老挝，通过合作实现了从“陆锁国”到“陆联国”的梦想；发达国家如意大利，将“一带一路”视为经济发展“不容错过的列车”。可以说，“一带一路”的吸引力，既来自共同发展的高“颜值”，也来自合作共赢的好“气质”。

习近平主席曾形象地将“一带一

路”比作“大写意”和“工笔画”。这幅画卷中，既有世纪工程的大蓝图，也有民心相通的暖色调。因为“一带一路”建设，东非有了第一条高速公路，马尔代夫有了第一座跨海大桥，昔日东印度公司探险家眼中“崎岖而老旧”的瓜达尔港成为巴基斯坦振兴经济的希望，松子包机出口中国让不少阿富汗农民建起了新房子，穿梭往返于亚欧大陆的中欧班列打通国际贸易“大动脉”……当越来越多国家在合作中收获发展的果实，当无数普通人因为这一倡议改变命运，“一带一路”早已跨越国界，成为各国共商共建共享的事业。

共建“一带一路”之所以聚起这么旺的人气，因为合作共赢顺应发展大势、符合人心所向。“一带一路”不是中国一家的“独奏”，而是沿线国家的“合唱”。第三方市场合作新模式，将中国的优势产能、发达国家的先进技术和发展中国家巨大的需求有效对接，实现了“1+1+1>3”的多赢效果。在保护主义、

单边主义频频给世界“添堵”的当下，不拉“小圈子”、不搞“一言堂”的“一带一路”，走出了一条携手前进的阳光大道。

“一带一路”好不好，要用事实来说话。当一大批互联互通合作项目落地生根，当联合国、世界银行等国际机构积极支持共建“一带一路”，当中国企业参与共建的经贸园区为当地贡献了近30万个就业岗位，事实一再说明，共建“一带一路”给各国带来的是机遇，给各国人民带来的是实惠，给世界带来的是互利共赢的正能量。在事实面前，一家独大“债务陷阱”等帽子扣不到“一带一路”头上，也不会得到沿线国家的认同。

两年前，首届“一带一路”国际合作高峰论坛召开之际，一家德国媒体曾经感慨：如果中国提出自己的梦想，许多东西都将变为现实。共建“一带一路”、开创美好未来，这个照进现实的伟大梦想，属于全世界。

新华社北京4月24日电

102个二类疫苗纳入我省药品采购平台



本报讯（记者 王紫）4月25日是“全国儿童预防接种日”。记者从省卫生健康委了解到，免疫规划实施以来，我省卫生健康部门按照省委、省政府的决策部署，狠抓相关措施落实，预防接

种工作取得长足发展。其中，我省建成第二类疫苗采购平台，将流感疫苗、肺炎疫苗、水痘疫苗、宫颈癌疫苗等第二类疫苗纳入省药品采购平台进行集中采购，网络平台采购覆盖所有县（市、

区、行委）。目前共有40个疫苗厂家102个品种纳入到我省第二类疫苗采购平台，满足了全省各族群众的预防接种需求。

省委、省政府从健全工作机制、严格疫苗流通管理、规范预防接种服务、强化保障措施等方面入手，细化疫苗采购配送、使用管理流程与措施，明确预防接种资质管理和预防接种证查验等制度，努力构建更加规范的疫苗流通和预防接种管理工作机制。政府重视、部门配合、全社会参与的预防接种工作格局全面形成，省到村五级预防接种服务体系趋于完善。我省逐年加大对免疫规划经费投入，除中央转移支付资金外，省财政对常规接种、应急接种、疾病监测等方面给予专项支持，有效保障了预防接种安全。在全省开展预防接种规范化建设，免疫规划疫苗接种率保持较高水平，严重危害儿童健康的百日咳、流脑等疫苗针对传染病得到有效控制，脊灰疫情连续20年未发现报告，无脊灰成果继续巩固。

市纪委监委扫黑除恶“打伞”“拍蝇”齐发力

本报讯（记者 肖芳）近日，市纪委监委印发《2019年扫黑除恶专项斗争监督执纪问责工作要点》（以下简称《要点》），对问题线索查处、区分政策界限、挖掘问题线索、加强整改力度、加强协作配合、加强信息报送、加大问责力度、加强督导检查等八项工作措施进行细化，强力深化专项斗争监督执纪问责工作。

工作一：加大问题线索查处力度。各级纪检监察机关发挥专门举报电话、举报网站的作用，扩大群众的知晓率和参与度。重点聚焦群众身边的涉黑涉恶、黑恶势力“保护伞”、“两个”责任和行政监管责任落实不力三大方面10个问题，从快、从严、从准、从重查处涉黑涉恶腐败案件。工作二：准确把握区分政策界限。注意甄别区分涉黑涉恶与非涉黑涉恶的界限，慎重研判问题线索性质，重视线索收集处置，切实把准政策，确保涉黑涉恶腐败案件定性准确。

工作三：提高挖掘问题线索能力。要聚焦重点，主动出击，拓宽查找和挖掘问题线索渠道，采取有效措施，灵活多样的方法，对正在办理的案件问题线索进行全面排查分析，坚决不放过任何蛛丝马迹。工作四：加强问题整改力度。全面整改省扫黑除恶专项斗争督导组反馈的整改意见和我市督导工作中发现的突出问题，切实把整改落实与反腐败、基层“拍蝇”和深挖彻查“保护伞”结合起来，深入推进扫黑除恶专项斗争监督执纪问责工作。工作五：加强案件协作配合机制。充分运用反腐协调机制和查纠“四风”联动协作机制，进一步加强与政法机关的联系、信息沟通和工作会商等工作力度，协同推进扫黑除恶专项斗争深入开展。工作六：加强工作信息报送力度。用查处的身边人身边事及时开展警示教育，形成震慑，营造良好的社会氛围。工作七：加大执纪监督问责

力度。把基层“拍蝇”、深挖黑恶势力“保护伞”贯穿扫黑除恶专项斗争始终，将治理党员干部涉黑涉恶问题作为整治群众身边腐败问题的一个重点，纳入执纪监督和巡察工作内容。工作八：加强督导检查工作力度。专项斗争办公室采取不定、不打招呼的方式对县区和相关职能部门开展督导检查。对重视不够、责任不清、分工不明、措施不力的，督促其限期整改。

《要点》要求，全市各级纪检监察机关要坚持挺纪在前，用好问责利器，对日常监管不到位，导致黑恶势力滋生蔓延的，实行责任倒查，严肃问责。对在开展扫黑除恶专项斗争中不作为、慢作为、乱作为，甚至包庇黑恶势力的坚决查处。对以案谋私、办人情案、跑风漏气和充当黑恶势力“保护伞”的纪检监察干部，一经查实，从严从快从重处理。